



绿水青山间翻涌 红色浪潮

闵峰摄

苏晨豪

4月26日，沐浴着全场热烈的欢呼声与掌声，运动员们捧起奖牌，向观众挥手致以谢意。至此，位于浙江湖州国际红土网球中心的2025中国网球巡回赛CTA1000湖州网球公开赛圆满落幕。

体坛名将星光闪耀，顶级较量轮番上演，这场历时6天、百余位高水平运动员参与的网球盛宴，不仅为观众带来视觉与心灵的双重享受，更见证了健儿们在赛场上的拼搏与成长。

当红色浪潮翻涌在太湖南岸，“红”与“绿”的碰撞，正在吴兴催生出妙不可言的化学反应。

01 赛事+ 体育展现吴兴魅力

这不仅是一场体育赛事，更是一次网球与城市的深度交融。

“此次赛事，是这座亚洲最大的红土球馆迎来的首场顶级大赛。”湖州市吴兴区有关负责人介绍，该场馆历时三年、对标国际一流精心打造，拥有14片法网标准红土球场、4片硬地球场，一座5000座中心球场，一座2000座副球场。

国家体育总局网球运动管理中心主要负责人此前在场馆启用仪式上曾表示，这个红土网球中心的建成，填补了长三角地区高标准红土赛场的空白，它的启用标志着我国网球运动基础设施迈向专业化、国际化、可持续发展的新台阶，为运动员备战训练、赛事升级和群众参与提供了全新平台。

场地条件一流、运动设施齐全、酒店环境舒适……赢得了本次参赛选手们的高度评价。“这是我打过最棒的球场。球迷们的激情给予了我很大帮助。”本次赛事男单冠军周洺舟难掩激动之情。女单、女双“双料冠军”刘方舟表示：“这座城市既保持着江南水乡的温婉，又展现出现代都市的活力。期待下次有机会再来湖



州吴兴参赛。”

丰富多彩的高流量赛事已经成为了提升城市软实力、促进多产业协同发展的重要基础。这些年，吴兴依托良好生态环境优势，将绿水青山和体育事业相融合，不断提升体育场馆设施和赛事承载能力，持续扩大了城市知名度和影响力。

“未来，我们还将引入高级别国际职业网球赛事与国内各类别赛事，以网球为媒，打开新的机遇之门，向世界展示吴兴的魅力。”吴兴区有关负责人表示。

02 赛事+ 赋能“流量”转化“留量”

一轮赛事、多日停留、多地消费。大型体育赛事无疑是促进体旅融合、发展经济的重要途径。

这两天，长颈鹿庄园、潞村悦柳等吴兴多地酒店、民宿出现火爆情况，商家坦言网球赛事带来了直观的红利，“决赛就在周六，不少球迷游客都是呼朋唤友、拖家带口，少则一两天，多则一周。”

沈先生带着妻儿驱车从苏州来到吴兴，他说：“此前一直听说吴兴的山水很美，我们特地提前一天来这儿，可以趁这个机会去走走看看。”

趁着“网球热”，主办方在赛事期间还结合湖州吴兴文化、城市品位设定每日网球主题活动，让网球爱好者在观看精彩赛事的同时，沉浸式打卡城市风光。小李是一名网球爱好者，游玩吴兴之后特地写了一篇推文，分享真实感受：“吴兴与之前想象的大不相同，让人有着意想不到的惊喜。”

大型赛事以其特有的沉浸感、吸引力、凝聚力、感染力，搭建起日益丰富的消费场景，从门票、品牌赞助、直播等直接收入，到拉动“吃住行游购娱”六大要素增长，催生出愈加完善的产业链条。

吴兴区文广旅体局相关负责人介绍，越来越多的人由“看一场比赛”到“游一座城市”，赛事流量正源源不断地转化为吴兴文旅“留量”、经济增量。

03 赛事+ “悦动”生活蔚然成风

“在家门口，就能感受红土网球的魅力。”市民张祝强特地带来了家人前来观赛，并表示要支持孩子学习网球。

“我们将依托红土网球中心，大力开展公益性普惠性网球活动，不断扩大大网球‘朋友圈’，努力实现‘一场赛事激活一座城’的办赛效应，让网球运动成为吴兴城市生活的新风尚。”吴兴区网球协会相关负责人说。

近年来，吴兴区体育事业蓬勃发展，先后举办了全国

SUP桨板锦标赛、全国射箭巡回赛、中国名校水上运动公开赛、全国武术短兵锦标赛等“国字号”体育赛事和西山漾缤纷彩跑等大众体育活动，同时持续完善公共体育设施网络，加大公共体育设施对外开放力度，有力推进了全民健身水平提升。

旭日东升、落日衔山，在西山漾公园，三三两两的市民相伴跑步与美景邂逅；在沿江绿道上，串联成行的骑行爱好者驰骋在彩道上与清风细语；在光影斑驳的树荫下，精神矍铄的广场舞爱好者舞出灵动与飘逸。前不久，2025“环浙步道”系列赛开幕式暨第八届西塞山越野赛在吴兴鸣枪开跑，1500多名越野爱好者化身“现代侠客”，穿越霞幕竹海、陆羽古道等诗意赛道。“我们经常参加马拉松比赛，但是越野赛还是第一次。在这么美丽的山野里跑步，看到不一样的风景，身心更加放松、愉快。”选手史春荣说。

如今在吴兴，群众体育氛围愈发浓厚，体育故事越讲越精彩。“我们将持续优化体育基础设施建设，不断丰富群众文体生活，激发全民健身热潮。”吴兴区文广旅体局有关负责人表示。

04 赛事+ 能级跃迁“吴”限未来

“办赛事就是办城市。”

本次赛事运营方有关负责人表示：“整个赛事，当地政府在各个环节都给予了充分支持保障。良好的营商环境让我们对后续合作有了更多期待，希望把更多高质量赛事带到吴兴。”

一场赛事，考验的是志愿服务、餐饮住宿、交通运输、医疗卫生等各个方面环环相扣。从高效完善的基础设施，到服务周到的赛场体验；从活力四射的赛会志愿者，到丰富多彩的文娱游活动……不断升级的基础设施和服务理念，才是吸引高规格赛事落地吴兴的关键。



赛事组委会供图



李建艺摄



闵峰摄